

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОСКОГО РН КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 140 (2309) | Вторник, 22 ноября 1960 г. | Год издания 25-й
Цена 15 коп.

Организаторская работа — главное в деятельности парторганизаций

Перед сельскими партийными организациями в настоящее время поставлены важные задачи по дальнейшему подъему всех отраслей производства. В значительных размерах увеличить производство и продажу продуктов животноводства на основе повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур — в этом направлении строят свою деятельность парторганизации в текущем году.

Многие парторганизации, хорошо поставив организаторскую и политическую работу в мас- сах, правильно распределили силы коммунистов и добились улучшения показателей на основных участках производства.

Партком, первичные парторганизации и рабочий профсоюза совхоза «Заря» на протяжении последних трех лет повседневно и настойчиво занимаются социалистическим соревнованием за подъем культуры земледелия и увеличение производства продуктов животноводства в кол- лективах ферм.

О том, как это благоприятно сказалось на хозяйственной деятельности, видно на успешном выполнении социалистических обязательств прошлого и текущего годов по продаже свинины и повышению урожайности зерновых. В 1959 году труженики совхоза сдержали слово и сдали государству более 15 тысяч центнеров свинины, вырастили урожай зерновых, превышающий сто пудов с гектара. Досрочно совхозом выполнен план сдачи свинины и в текущем году, а зерновых собрано по 123 пуда с га.

В результате улучшения организаторской работы среди колхозников партком и партийные организации артели «Ударник полей» добились неплохих результатов по подъему производительности почти на всех животноводческих фермах и досрочно выполнили годовой план продажи молока, мяса и яиц.

В руководстве хозяйством эти парторганизации накопили немалый опыт. Здесь правильно сочетается высокая требовательность к кадрам с оказанием конкретной помощи со стороны членов партийного комитета. Партийные в основном добиваются осуществления на деле принятых решений, опираясь на широкий актив. Все это дало возможность оказывать действенное влияние на все участки работы, рентабельно вести все отрасли хозяйства и получать больше продукции.

Парторганизации колхозов «Гигант», имени Ленина, имени Чкалова, «Память Сталина» так же целеустремленно руководят массами и на основе конкретной организаторской работы добиваются успехов в основных отраслях колхозного

для того, чтобы движение вперед было непрерывным, поступательным, чтобы вовремя выполнялись очередные задачи, от партийных комитетов, бюро и первичных парторганизаций требуется совершенствовать и улучшать формы и методы партийной работы. Главным является организаторская работа по превращению в жизнь принятых решений, мобилизация масс на достижение лучших показателей. Этому должна способствовать широкая разъяснительная работа, настойчивость сделать все для решения той или иной задачи.

Но, к сожалению, нет этого в парторганизациях колхозов «Ленинский путь», «Новый путь», «Красное знамя» и ряде других. Поэтому там и хозяйственные дела хромают на обе ноги, не выполняются не только социалистические обязательства, но и государственные планы по производству и продаже основных продуктов животноводства. Крайне неудовлетворительно здесь организована зимовка скота.

В колхозе «Ленинский путь» крупная по численности парторганизация, но она мало оказывает влияния на улучшение хозяйственной деятельности. Причина кроется в том, что решения принимаются хорошие, но бюро не добивается их выполнения. Примером этому много: мала партийная прослойка в решающих отраслях, коммунисты пассивны в решении хозяйственных дел, плохо поддерживается почин передовиков. Птицеводы колхоза нынче, подсчитав возможности, решали произвести 650 ц птичьего мяса. Правление и бюро парторганизации поддерживают эту инициативу, но только на словах. В результате мяса ферма сдала только 100 ц, птица и сейчас не получает нужных норм.

Ничего не сделано партийными организациями колхозов «Новый путь» и «Память Ленина» для выполнения социалистических обязательств по увеличению производства молока и мяса. А ведь на партийных собраниях эти обязательства одобрены, о возможности их осуществления немало было сказано теплых слов. Но теперь, когда видно, что обязательства и планы сорваны, партийные организации почему-то не предъявили счет виновникам. А следовало бы кое-кого наказать за беспечность и срыв обязательств, чтобы впредь подобного не было.

Неотложная задача всех парторганизаций, каждого коммуниста — настойчивая борьба за выполнение партийных решений, за успешное осуществ-

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Растет трудовое напряжение

Коллектив сельхозартели «Искра» в эти дни усиливает трудовое напряжение. Механизаторы колхоза стремятся больше оказать помощи животноводам в обеспечении ферм кормами. Так, трактористы Петр Лапинин и Анатолий Приезжев уже создали двухмесячный запас сена и соломы около животноводческих помещений и продолжают на- копление кормов.

Упорно трудятся и сами животноводы. Скотники Николай Стерлигов, Петр Каситов и другие, улучшив содержание и кормление животных, добились повышения их продуктивности. В настоящее время значительная часть коров находится в запуске или отдаивается, однако суточные надои молока на корову удерживаются на уровне трех литров. А такие дойки, как Галина Чернягина, Елена Алевских и другие, в своих группах надаивают по четыре с лишним килограмма молока на корову.

Б. Янчук,
пом. бухгалтера
колхоза «Искра».

Создаем запас кормов

В этом году значительно улучшились дела в нашем хозяйстве. Организованно и своевременно стали проводиться все работы, возросла ответственность тружеников за порученное дело.

К подвозке кормов на животноводческие фермы мы приступили с осени, чего раньше у нас не было. На этой работе сейчас занято три дизельных трактора «ДТ-54». Корма подвозятся в две смены. Трактористы трудятся добросовестно, каждую смену выполняют и перевыполняют нормы. К концу второй декады ноября на ферме было подвезено 3176 центнеров сена и соломы, то есть создан месячный запас кормов.

Замечательно трудятся на транспортировке кормов трактористы Василий Федорович Алешин и Николай Васильевич Лушин. Они вывозят за день по 180 центнеров сена, выполняя каждый по две нормы.

П. Алисов,
счетовод второй фермы
совхоза «Заря».

На трудовой вахте

18 ноября промышленновские паровозники обсудили обращение тайгинцев, которые призвали всех работников Томской железной дороги встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС новыми славными делами.

Собрание проходило бурно. Машинисты Д. Коницев, П. Мелентьев, П. Чекалдин, машинист-инструктор П. Марюха и другие горячо поддержали почин железнодорожников станции Тайга.

Единодушно было решено пе-

ревезти сверх плана до конца года народнохозяйственных грузов 300 тысяч тонн, перезыпомить среднесуточный пробег паровоза на 7 километров, сэкономить 200 тысяч рублей государственных средств.

Встав на трудовую вахту в честь Пленума ЦК КПСС, паровозники твердо заявили:

— Свои обязательства мы выполним с честью.

Н. Петрушин,
председатель местного комитета паровозного депо.

Годовое обязательство — к открытию Пленума

Вступая в социалистическое соревнование за высокие надои молока, дойки нашей фермы решили в этом году получить по 2500 килограммов молока от каждой коровы.

Слова тружеников фермы не расходятся с делом. За 10 месяцев получено на корову по 2400 кг молока. В настоящее время надои составляют 3,2 литра, в то время как в целом по колхозу они значительно ниже. Этого небольшого успеха мы добились соблюдением полного зимнего рациона кормления. Животным выдается ежедневно по 6 кг сена, 10 килограммов силоса, концентраты, солому. Надои могли бы быть и выше, но на ферме пока еще не отре-

монтировали кормозапарник и солому не сдабриваем.

Хорошо поработали нынче дойки Ирина Древке, Анна Никитична Сень, которые свое годовое обязательство — 2650 кг молока на корову — уже перевыполнили: 2850 кг молока от коровы получила Ольга Внукова. Сейчас передовые дойки на- даивают больше чем по 3,5 литра молока в день.

В начале декабря мы будем рапортовать Родине о досрочном выполнении своих годовых обязательств.

Л. Трофимова,
помощник бригадира
по животноводству
4-й бригады колхоза
«Ударник полей».

Добьемся высокого звания

Труженики станции Бормотово живут стремлением достойно встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС.

Хорошего успеха добились наши железнодорожники в октябре. План погрузки выполнен на 101, выгрузки — на 120 процентов, намного сокращен простой местных вагонов.

Это — результат самоотверженного труда дежурных по станции И. Г. Тавлуева и А. Е. Трофимова, старших стрелочников Д. И. Шевченко и А. П. Марочкина, весовщика И. Х. Безносова и многих других.

Наш коллектив борется за право называться коммунистическим. Мы поставили перед собой задачу: добиться этого почетного звания ко дню открытия Пленума ЦК КПСС. За осуществление намеченной цели идет упорная борьба. Основные технические измерители выполняются, многие железнодорожники освоили вторые профессии, окрепла дружба в коллективе.

Постараемся, чтобы наши планы стали былью.

В. Приезжев,
начальник
станции Бормотово.

Большая победа энергетиков

Объединение энергосистемы Западной Сибири

Кемерово. Энергетики Сибири одержали важную трудовую победу. 18 ноября в 23 часа тридцать пять минут местного времени (девятнадцать часов тридцать пять минут московского) по команде центрального диспетчера

скового пункта энергообъединения введена в работу мощная линия электропередачи Кузбасс — Новосибирск напряжением 220 киловольт. Таким образом, энергосистемы Западной Сибири — Омская, Новосибирская, и Кузбасская включены для работы на общую сеть.

Создание объединенной энергосистемы значительно повышает надежность и экономичность энергоснабжения и открывает новые возможности для отпуска электроэнергии народному хозяйству Западной Сибири.

(ТАСС).

Москва. 12 ноября в день открытия декады в помещении Кремлевского театра состоялся концерт коллективов и солистов художественной самодеятельности Украинской ССР.

На снимке: участницы самодеятельной народной капеллы бандурристок г. Полтавы (слева направо) Нина Баланда, Евгения Драч, Надежда Овчаренко и Любовь Наумчук.



Идет механическая дойка коров

Репортаж из Пьяново

На дворе метель и холод, а в доильном зале нового скотного двора, что на краю села Пьяново, светло, тепло и людно. Почему людно? Может, много людей работает здесь? Нет, их всего шестеро, остальные пришли из-за любопытства.

Вот дверь зала открылась, и в свете электричества из нее одна за другой, нехотя выходят восемь коров. Это — очередная партия после механической дойки выпускается на улицу. А вторая восьмерка еще находится в стойлах на другой стороне «елочки». Черные, пестрые и красные буренки с жадностью поедают засыпанные в кормушки концентраты. У каждой под выменем пощелкивают доильные стаканы.

В это время Галия Глебова, открыв ворота коровника, вспыхивает по одной следующей партии коров. Они по очереди занимают места на освободившейся стороне «елочки». Другая доярка Екатерина Швайгерт ведром засыпает концентраты в кормушки в момент подхода каждой коровы к своему месту. Потом она одевает на рога каждой короткий поводок, и корова не может уйти со своего места.

В углу зала мерно гудит мотор и посапывает вакуумный аппарат. От трубы с разреженным газом, укрепленной вверху над траншеей, отходят восемь резиновых шлангов. Они соединены с доильными ведрами, на глухо закрытыми крышками, к которым идут шланги от стаканов, одетых на соски вымени. Молоко невидимо, без вмешательства доярок, поступает в эти ведра, а потом сливается в обычные фляги.

В траншее — углубление, сделанное для удобства подхода к коровам, без лишней суеты трудятся Ефросинья Лазарева и Людмила Лейпе. Они одевают на соски стаканы, следят за окончанием дойки, освобождают ведра из-под молока и переносят к следующей группе коров шланги.

— Как трудитесь, девушки? — спрашиваем мы доярок.

— Хорошо! — бойко отвечает Екатерина Швайгерт. — Теперь стало спокойно. — Как видите, у нас тепло, светло и никто не мешает. — А главное — мы сил теперь меньше тратим на дойку.

— Сколько вы обслуживаете коров и как много времени уходит на это?

— У нас 140 дойных коров,

а всего обслуживаем 211. На дойку уходит до двух с половиной часов, да на уборку помещения около часа.

В том, что сил приходится меньше тратить, доярки видят главное. И они правы. В самом деле, даже если 10 коров подойти вручную один раз, надо сотни и сотни раз напрячь мускулы рук, выщекивая молоко. Какая это однообразная и изнурительная работа! И недаром нам часто приходится слышать жалобы на боли в суставах рук не только от старых доярок, но и проработавших год-два. Из этого видно, насколько не правы те, кто недооценивает труд доярок, считает его легким, скучным в оплате.

Скорей бы всюду внедрить механическую дойку — говорят теперь все, кто понял пользу механизированной дойки.

Хочется верить, что через год — два в нашем районе мехдойка вытеснит ручную. Сейчас в районе имеется 26 установок. При правильном их использовании ими можно обслужить почти четыре тысячи коров. В этом году колхозы должны купить еще 7 аппаратов и поставить на мехдойку дополнительно 900 коров. Таким образом, есть возможность половины доильного стада перевести на машинную дойку (в колхозах и совхозах всего 10.390 коров).

Но пока эти возможности используются очень плохо. Многие установки не работают из-за неразворотливости специалистов и хозяйственников, хотя всюду чувствуется недостаток людей, часто коров некому подойти. В этом же пьяновском гурте до введения мехдойки работало 10 доярок, а теперь — только пять вместе с подмениной и один мотоприст. Если на ручной дойке в колхозах и совхозах занято более 600 человек постоянно, то с внедрением автоматов их потребуется процентов на 40 меньше. И эти освободившиеся люди многое могут сделать на других участках сельскохозяйственного производства.

Но вернемся снова к пьяновцам. Прямо скажем, нелегкоилось внедрение этого нового, прогрессивного. Надо было построить коровник, пригодный к бесприязвному содержанию коров, доильный зал, смонтировать оборудование. Опыта ни у кого не было. Хотя зоотехник Дмитрий Федорович Долгов и был убежден, что все выйдет хорошо, но его не поддерживали

не только строители, но и заместитель председателя П. Г. Дольский и даже родной его отец плотник Ф. Долгов. Они говорили:

— Брось ты, Дмитрий Федорович, эту затею. Ничего у тебя не получится.

А зоотехник — упорный парень. Шел он по правильной дороге и добился своего. Теперь все скептики замолчали и сами нередко приходят полюбоваться «елочкой» Долгова.

Пока из 500 с лишним коров 140 доются механически. Это небольшая победа пьяновцев, но очень важное начало, опыт устройства «елочки». Ведь это совсем новое дело, и оно только начинает внедряться. Удобен этот метод тем, что меньше требуется места для постановки на дойку коров и намного удобнее работать дояркам, поскольку свободно можно подойти к вымени каждой коровы и не нужно сгибаться. На днях колхоз приобрел еще одну установку. Будет у них вторая «елочка».

И все же нельзя сказать, что все хорошо сделано у пьяновцев с организацией содержания коров. Прежде всего, во дворе нет кормушек. Солому, силох скот топчет, и половина его тратится зря. Даже в доильном зале корма часто даются недроблеными, усваиваются они плохо, и поэтому молока надавливается мало. Недойные коровы не отделены до сего времени, завезенные к фермам корма застаптываются и травятся бродячим скотом. Немало и других недостатков с зимовкой в этом гурту. Большая вина здесь зоотехника т. Долгова. На днях, например, одна корова отелилась прямо на улице, теленок погиб. А где же был дежурный? Почему никто не следит за отелем и нет учета, когда какую корову надо ставить в родильное помещение?

Большой счет надо предъявить заместителю председателя артели т. Дольскому за отсутствие кормушек, изгороди и за другие недоделки во дворе, а также председателю колхоза т. Дмитриеву. На все это они смотрят как бы со стороны, хотя их прямая обязанность — постоянно заниматься животноводством. Такое беззаботное отношение со стороны руководителей колхоза к внедрению новой технологии дальше терпеть нельзя.

Ф. Дмитриев.

Ставропольский край. Коллектив животноводов передового в крае совхоза «Темижбекский» на двадцать дней раньше срока выполнил десятимесячный план сдачи мяса государству. Более 6.000 центнеров мяса отправлено на мясокомбинаты.

В совхозе внедрено крупногрупповое содержание свиней, налажена механизация трудовых процессов. Это позволило резко увеличить производство мяса и снизить его себестоимость.

На снимке: заправка самокормушек при помощи механизированного нормораздатчика в совхозе «Темижбекский».

Вклад рационализаторов в семилетку

В общенародную борьбу за стыков производят сделанным претворение в жизнь планов коммунистического строительства достойный вклад вносят изобретатели и рационализаторы. В нашей стране открыты все пути для непрерывного совершенствования организации производства, внедрения новой техники и технологии, модернизации оборудования.

Рационализаторы завода «Спецмашдеталь» прилагают все силы к тому, чтобы успешно выполнить исторические решения XXI съезда КПСС по дальнейшему повышению производительности труда, снижению себестоимости выпускаемой продукции, экономии государственных средств, материалов и т. д. Они обязались в течение семилетки ежегодно увеличивать экономию от внедрения рап-предложений на 10 процентов по отношению к 1960 году.

Слова у них не расходятся с делом. Годовой план по экономии денежных средств и материалов выполнен досрочно, за 10 месяцев. Экономия черных металлов составила 8 тонн, цветных — 4 тонны, сбережено 205 тысяч рублей и несколько тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Останавливаться на достигнутом не в характере людей пытливой мысли. Они взяли дополнительное обязательство до конца года превысить план экономии на 25 процентов.

В нашем коллективе 38 рационализаторов. О некоторых из них мне хочется рассказать.

Не одно дельное предложение внес отжигальщик проволоки-волочильно-метизного участка А. С. Бубнов. Он, в частности, предложил производить кладку венца прямо на улице, теленок погиб. А где же был дежурный? Почему никто не следит за отелем и нет учета, когда какую корову надо ставить в родильное помещение?

Совсем недавно концы недомотанной винтовой латунной проволоки выбрасывались в металлический. Сейчас благодаря предложению шлифовальщика А. А. Водопьянова и электрослесаря Г. Ф. Филатова концы недомотанной латунной проволоки свариваются на сварочном стыковом аппарате, а зачистку сваренных

По примеру передовых машиностроительных предприятий у нас созданы три комплексно-творческих бригады и экспериментальная группа, которые уже показали свою жизнеспособность и боевитость. Коллектив бригады мастера В. Токмакова, состоящий из слесарей В. Борисова и М. Биткина, внес за короткий срок ряд предложений. Производство получит от внедрения их значительную экономию.

На заводе ведется большая работа по вовлечению в общество новых членов. Мы поставили перед собой цель: добиться такого положения, чтобы каждый шестой-седьмой рабочий стал рационализатором.

Близится декабрьский Пленум ЦК КПСС. Постараемся прийти к этому знаменительному событию с новыми успехами.

И. Елисеинин,
инженер по БРИзу.

Торжественное заседание в Москве, посвященное Дню артиллерии

Москва. В Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание, посвященное Дню артиллерии.

Празднично украсенный зрительный зал заполнили воины Московского гарнизона, новаторы производства, представители партийных, советских и общественных организаций, деятели науки, литературы и искусства.

Тепло было встречено появление за столом президиума маршалов Советского Союза А. А. Гречко, М. В. Захарова, К. С. Москаленко, начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерала армии Ф. И. Голикова и других.

С большим воодушевлением был избран почетный президи-

ум в составе Президиума ЦК КПСС.

Торжественное заседание открытое командующим артиллерией Советской Армии Герой Советского Союза маршалом артиллерии С. С. Варенцов. Он говорил о том, что, отмечая День артиллерии, советские люди чествуют своих славных сынов-артиллеристов, в строю которых почетное место занимают воины-ракетчики, владеющие самой могучей боевой техникой.

В этот всенародный праздник воины-артиллеристы заверяют советский народ, Коммунистическую партию и правительство, что они и впредь будут бдительно охранять мирный труд нашего народа — строителя коммунизма. (ТАСС).



Обмен денег и пересчет цен на товары

С первого января 1961 года в нашей стране вводится новый, укрупненный масштаб цен. Это мероприятие большого народнохозяйственного значения. Чем оно вызвано?

Существующий ныне масштаб цен сложился в годы, когда объем национального дохода и государственного бюджета, объем производства и товарооборота, размеры денежных доходов населения и другие экономические показатели были во много раз ниже, чем теперь. В наши дни валовая продукция промышленности уже приближается к полутора триллионам рублей, а к концу 1965 года превысилы два триллиона рублей. Розничный товарооборот в семилетке составил бы триллион рублей. Государственный бюджет СССР в ближайшие годы достиг бы также триллиона рублей и т. д.

Таким образом, масштабы нашей экономики вызвали необходимость укрупнить денежную единицу. Новый масштаб цен и замена денег дадут также возможность упростить и облегчить расчеты в народном хозяйстве, сократить расходы на ведение финансового хозяйства.

ПОРЯДОК ЗАМЕНЫ СТАРЫХ ДЕНЕГ НОВЫМИ, ПЕРЕСЧЕТА ЦЕН НА ТОВАРЫ, ТАРИФОВ НА УСЛУГИ И ДОХОДОВ НАСЕЛЕНИЯ.

Изменение масштаба цен означает пересчет всех цен на товары, тарифов на услуги и доходов населения по соотношению 10 к 1. Одновременно в обращение выпускаются новые деньги. Один рубль будет соответствовать десяти рублям старых денег. Новые банковские и казначейские билеты будут достоинством в 1, 3, 5, 10, 25, 50 и 100 рублей, а разменная металлическая монета — в 1, 2, 3, 5, 10, 15, 20 копеек, а также монеты достоинством в 50 копеек и 1 рубль.

При замене старых денег новыми интересы населения не пострадают. В январе, феврале и марте 1961 года в обращении будут находиться одновременно старые и новые деньги. Старые деньги беспрепятственно и в неограниченном количестве будут приниматься во все платежи, вклады, в уплату за товары и услуги из расчета — десять рублей старых денег за один рубль новых.

Одновременно в эти месяцы старые деньги будут обмениваться на новые также из расчета — десять рублей за один рубль. В этих целях на предприятиях, в учреждениях, организациях, почтовых отделениях, а также в специально отводимых помещениях будет действовать до 30 тысяч обменных пунктов Государственного банка СССР.

Укрупнение денежной единицы означает снижение в десять раз цен на товары, а также платы за все услуги, предоставляемые населению: платы за квартиру и коммунальные услуги, за проезд на всех видах транспорта, за услуги связи, посещения театра, кино и других зрелищных мероприятий и т. д. В таком же соотношении, то есть 10 к 1, будут пересчитаны все денежные доходы населения: заработная плата, заработки колхозников, пенсии пособия, стипендии и т. д.

Таким образом, при новых ценах трудящиеся смогут приобрести такое же количество товаров, какое приобретали раньше,

Ф. А. УЮПИН
Заместитель
министра финансов
СССР

будут иметь возможность оплачивать такое же количество коммунальных, транспортных, земельных и других услуг, как и до изменения масштаба цен. Сейчас Госплан СССР совместно с Министерством финансов СССР уже закончил пересчет цен на товары, тарифов на услуги. Закончена также работа по пересчету цен и тарифов, утверждаемых на местах. Изданы и рассыпаны новые прейскуранты.

БУДУТ ЛИ ИЗМЕНЕНЫ ЦЕНЫ НА ОТДЕЛЬНЫЕ ТОВАРЫ

Цены на товары при переходе на новый масштаб цен не повышаются. Например, сейчас метр шерстяной ткани «Ударник» стоит 392 рубля, а по новому прейскуранту будет стоить 39 рублей 20 копеек; метр габардина «Прима» — соответственно — 351 рубль и 35 руб. 10 коп.; метр ситца набивного и гладко-крашеного — 5 руб. 30 коп. и 53 копейки; метр сатина гладко-крашеного набивного — 11 руб. 60 коп. и 1 рубль 16 коп.; костюм мужской (48—50 размера) из трико «Метро» — 1.403 руб. и 140 руб. 30 коп.; пальто женское из драпа «Столичный» (48—50 размера) — 1.368 руб. и 136 руб. 80 коп.; платье женское из сатина — 74 руб. 50 коп. и 7 руб. 45 коп. и т. д.

То же самое и по другим товарам. Например, радиоприемник «Октава» сейчас стоит 850 рублей, а по новому прейскуранту — 85 рублей; радиола «Рекорд-60» — соответственно — 530 рублей и 53 рубля; телевизор «Темп-3» — 2.600 рублей и 260 рублей; стиральная машина «Рига-55» — 900 рублей и 90 рублей; автомашинка «Москвич» — 25.000 рублей и 2.500 рублей и т. д.

ОБ ОКРУГЛЕНИИ ДРОБНЫХ ЧАСТЕЙ КОПЕЙКИ

Дробные части копейки округляются так: если дробная часть копейки меньше полкопейки — она отбрасывается, если же она равна полкопейке или больше ее — цена округляется до целой копейки.

Например, во втором поиске, куда входят Московская, Свердловская, Иркутская области, Азербайджанская ССР и другие районы страны, один килограмм весового ржаного хлеба, который стоит сейчас 1 рубль 24 копейки, будет продаваться по 12 копеек; батон нарезной из муки первого сорта — соответственно — 1 рубль 35 копеек и 13 копеек; батон простой из муки первого сорта — 1 рубль 55 копеек и 15 копеек. На многие сорта хлеба из обойной, сеянной и обидной муки, а также на некоторые виды ржаного, ржано-пшеничного и пшеничного хлеба, цены округлены в сторону снижения. На некоторые другие сорта хлеба, главным образом из сортовой муки, дробные части копейки округлены в сторону повышения.

Известно, что такие продовольственные товары, как растительное масло, молочные товары, маргарин, колбасные изделия, сахар, кондитерские изделия и другие, население часто покупает в развес, т. е. по 100,

200, 500 граммов. Пересчет цен на такие товары произведен с учетом этого обстоятельства — при сохранении среднего уровня действующих розничных цен на них. Во втором поиске, к примеру, пол-литра молока фляжного в осенне-зимний период стоит 1 рубль 45 коп., а в новых ценах будет стоить 14 копеек; 100 граммов столового маргарина высшего сорта — 1 рубль 48 коп. и 15 копеек, 100 граммов сливочного масла несоленого высшего сорта — 2 руб. 85 коп. и 29 копеек и т. д.

Такой порядок пересчета цен и округление дробных частей копейки дают возможность сохранить их общий уровень без изменения, без каких-либо потерь для населения. Больше того, по товарам, цены на которые утверждаются союзовыми и республиканскими организациями, согласно предварительным расчетам, население в конечном итоге получит выигрыш в 115 миллионов рублей в год по действующему масштабу цен.

ПЕРЕСЧЕТ ТАРИФОВ НА КОММУНАЛЬНЫЕ И ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ И СБЕРЕЖЕНИЙ НАСЕЛЕНИЯ

Тарифы на коммунальные и транспортные услуги пересчитываются также по соотношению 10 к 1. С 1 января 1961 года кубометр газа, отпускаемого населению, будет стоить 2 копейки; пальто женское из драпа «Столичный» (48—50 размера) — 1.368 руб. и 136 руб. 80 коп.; платье женское из сатина первого разряда — 1 рубль 50 копеек в сутки вместо нынешних 15 рублей.

В таком же порядке произведен пересчет тарифов за проезд в автобусах и троллейбусах. Если в городе существовали многостаковые тарифы за проезд в автобусах и троллейбусах, часть которых оканчивается на 5 копеек (15, 45, 75 и т. д.), пересмотрена протяженность тарифных участков. Там же, где изменились сложившиеся тарифные участки нецелесообразно, а также при одностаковых тарифах, стоимость билета, оканчивающаяся на полкопейки, округляется до целой копейки. С 1 января 1961 г. за проезд в трамвае повсеместно будет взиматься 3 копейки за одну поездку, а в метрополитене — 5 копеек.

Стоимость проезда в легковых такси, кроме пересчета по соотношению 10 к 1, с первого января нового года снижается. С 1 рубля 50 копеек до 1 рубля за километр проезда и вводится плата за включение таксометра (за посадку) — один рубль. В связи с этим с начала следующего года за каждый километр проезда с пассажира будет взиматься 10 копеек и дополнительное за включение таксометра в разовом порядке 10 копеек.

По соотношению 10 к 1 пересчитаны также квартирная плата, услуги связи, билеты в кино, театры и т. д.

Полностью сохранится и реальная ценность денежных сбережений населения. Покупательная способность накопленных вкладчиком сбережений после пересчета вклада не изменится. Сберегательная касса запишет в счете каждого вкладчика сумму его вклада в новых ценах. Приходить вкладчику для этого в сберкассу не надо.

После 1 января 1961 года, как и раньше, сберегательные кассы будут свободно продавать

Советы специалиста

Зимнее хранение семян

Правильное хранение семенного зерна является непременным условием сохранения его высокой жизнеспособности. Хозяйства, сумевшие своевременно засыпать на семена лучшее зерно и организовать его нормальное хранение, уже заложили основу высокого урожая.

Семя — живой организм. При хорошем хранении в нем нормально протекают биологические процессы, такие, как дыхание, поглощение влаги, накопление углекислого газа и уменьшение кислорода в межзерновом пространстве, самогревание, развитие микроорганизмов, и т. д.

Жизнь, протекающая в зерне, связана с влажностью и температурой. В зависимости от влажности семена подразделяются на сухие с влажностью до 14 процентов, средней сухости — 15—16 процентов, влажные 16—17 процентов и, наконец, сырье. Даже при незначительном повышении влажности все биологические процессы резко возрастают и ухудшают качество семян. Вот почему при засыпке семенного материала основное внимание должно быть обращено на влажность, а затем на режим хранения.

Основным процессом в зерне является дыхание. Оно протекает до тех пор, пока живы клетки зародыша. При дыхании происходит окисление (сгорание) органического вещества. Из межзернового пространства поглощается кислород, а выделяется углекислый газ, влага и тепло. Сырые семена дышат в 20—30 раз интенсивнее, чем сухие. Усилилось дыхание — значит, возросло выделение углекислого газа, влаги, повысилась температура, началось гниение зерна.

Одновременно с засыпкой семян нужно организовать их очистку от мелкого, щуплого и морозобойного зерна, так как оно намного больше полноценного поглощает кислорода и способствует самогреванию.

Важнейшим условием хорошего хранения семян является низкая температура. Вместе с тем надо помнить, что длительное пребывание зерна на морозе значительно снижает его всхожесть. Лучше всего семена хранить при температуре 5—10 градусов ниже нуля.

и свободно покупать у населения облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа. Двухсторублевая облигация в новых ценах будет стоить 20, а сторублевая — 10 рублей. Соответственно изменению масштаба цен пересчитывают и суммы выигрышей, разыгрываемых в тиражах по этому займу, а также по Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1957 года). Тиражи по этим займам будут и дальше проводиться в установленные сроки.

Изменение масштаба цен имеет большое значение для дальнейшего совершенствования нашей денежной системы, будет способствовать успешному развитию социалистической экономики, подъему благосостояния населения. Еще более поднимется значение рубля и копейки в хозяйстве, что будет воспитывать наши кадры в духе экономии и бережливости.

Повышение температуры в семенах наглядно показывает, что они хранятся неправильно. Для проверки состояния хранения рекомендуется измерять температуру вороха раз в день или в два. При похолодании число измерений можно сократить. Когда температура в семенном бурте будет ниже нуля, проверку можно проводить два-три раза в месяц.

Зерно, охлажденное при засыпке, долго сохраняет низкую температуру и имеет высокие посевные качества.

В межзерновом пространстве имеется воздух. При отсутствии надлежащей вентиляции, особенно при повышении влажности семян, он быстро обедняется кислородом и насыщается углекислым газом. Это вызывает нарушение нормального дыхания и приводит к отравлению зародыша семени.

При складировании семенного материала нужно учитывать высоту насыпи. Сухие семена в холодное время можно насыпать по 2—2,5 метра. Семена проса, гречихи, вики при холодах бурются до 1,5 метра. В случае повышения температуры в семенах их сейчас же необходимо пропускать через зерноочистительные машины и применять активную вентиляцию. В первой половине зимы при температуре воздуха 3—8 градусов ниже нуля, хранилища нужно охлаждать.

Посевной материал с влажностью выше 14 процентов через 1,5—2,5 месяца после засыпки на хранение следует пропустить через зерноочистку. Во влажную погоду и весной, когда воздух теплый и влажный, пропускать семена через зерноочистительные машины нельзя.

Руководителям колхозов и совхозов нужно организовать большую работу по доведению семян до посевных кондиций. Об этом говорят результаты проверки зерна в контрольно-семенной лаборатории. Из 52298 центнеров семян кондиционных по всем показателям оказалось только 3680, по всхожести — 10 тысяч, по влажности — 10.407, по чистоте 14.468 центнеров.

В районе имеются факты, когда отдельные партии семенной пшеницы из-за высокой влажности начали согреваться. Это наблюдается в колхозах «Родина», им. Свердлова. То же самое может случиться в сельхозартели «Память Ленина». Здесь влажность семян пшеницы превышает 19 процентов. О хранении семян следует позаботиться руководителям колхоза «Ударник полей» и совхоза «Краснинский».

У нас есть хозяйства, которые в достатке обеспечили себя полноценными, кондиционными семенами. К ним относятся колхозы им. Мичурина и им. Чкалова. Здесь весь семенной материал очищен и почти доведен до посевных кондиций.

Председателям колхозов и директорам совхозов, агрономам необходимо организовать очистку семян, в ближайшее время довести все партии до посевных кондиций.

А. Аксенов,
главный агроном
райсельхозинспекции.

Соревнование доярок колхозов за высокие надои молока

В первой колонке показан надои за октябрь, во второй — с начала года.

		«МИР»		Парамонова А. А.		165	2026
Рязанцева А. П.	164	2201	Голенчук Л. М.	156	1943		
Бержинская В.	133	1824	Изохватова З. Л.	148	1826		
Кравченко Н. М.	127	1854	Лоренц Е. С.	138	1113		
Чернова О. М.	116	1852	Кузнецова Н. М.	110	1693		
Миникова А. С.	111	2105	«ИСКРА»				
«УДАРНИК ПОЛЕЙ»		Алевских		148	1472		
Кормина В. И.	173	2522	Енина	130	1485		
Егорова Л.	167	2112	Ничаева З.	125	1671		
Внукова О. А.	166	2747	Амосова У.	123	1903		
Зиновьевна Е.	163	2335	Дудина	123	1400		
Егорова А.	160	2114	Кузнецова А.	118	1621		
Абдулкина А. А.	159	2525	Приезжева А.	117	1593		
Дрейфельд И. К.	159	2335	Шамсулдинова	116	1866		
Гузиль Е. П.	158	2609	Чернадина Г.	110	1650		
Губе Э. Ф.	155	2611	Романова	108	1495		
«НОВЫЙ ПУТЬ»		«ХАРЬКОВ»					
Акилина Г. И.	153	2529	Кулькова Е.	259	1812		
Гук А. Ф.	151	2307	Егорова Р.	248	1952		
Ивлева Г. Ф.	147	2483	Трынц Л. Г.	246	1963		
Сафонова Л. М.	146	2565	Тимошкина М.	240	1702		
Древек И. Э.	145	2878	Абросимова М. Н.	234	1678		
Юсина Е. П.	145	2346	Фомина П.	228	1811		
Мошкович М. К.	142	1124	Стародубцева М. Н.	218	1844		
Зиновьевна Т. М.	139	2324	Ниронова В.	216	2404		
Цельковская В.	139	2203	Казанцева К. Н.	214	1783		
Тюкина О. П.	133	1961	Будаева Н.	214	1469		
Чеканова М. И.	131	2111	Червакова Н. Г.	209	1822		
Лысова О. П.	130	2214	Земесева Е.	208	2310		
Задкова Е. И.	130	2070	Ефремова П. Я.	203	1676		
Сень А. И.	128	2757	Кочнева В. М.	190	1583		
Старкова М. Е.	127	2740	Андреева М.	187	1409		
Новоковская М.	126	1946	Грищенко А. Л.	158	1472		
Новоселова М. Ф.	120	2108	Стародубцева Л. Д.	184	1603		
Жерадева М. Я.	119	2251	Носонова В. С.	150	2108		
Куракова Н. П.	117	2351	Бормотова В.	149	1496		
Поцелуева Н. К.	116	1904	Киприянова З.	149	1572		
Мошкович А. Ф.	115	2144	Фоминых В.	145	1685		
Бенер И. Р.	114	2070	Артиюшина З.	140	1533		
Лысова Е. М.	114	1870	Пронькина Р. С.	138	1922		
Люфт В. И.	113	2038	Носонова В. А.	135	1676		
Храмченко А. С.	113	1892	Вдовина Е. А.	133	1806		
Мишкана Р. С.	113	1802	Болчина Е.	128	1374		
Иванова А. Р.	112	2323	Дудыкина В.	124	1557		
Ярославлева А.	112	2247	Семизорова А. Т.	118	2090		
Калиновская М. П.	111	1799	Костеренко С.	117	1739		
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»		Семизорова Г.		115	1887		
Филонова А. А.	176	1703	Тимошенко А. В.	109	1794		
Смирнова С. А.	162	1583	«ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»				
Захарова Р. И.	155	1371	Демчук Н. В.	183	1828		
Войткевич М. В.	151	1279	Петрова А. С.	174	2012		
Николаева Е.	150	253	Бошель Н. Н.	161	1716		
Клименко Л. М.	143	1861	Янке М.	153	2157		
Емельянова С. П.	136	1481	Шаболова Н. Д.	143	1608		
Шибарева А. Н.	132	1722	Шарикова Г. И.	136	1768		
Бормотова Ф. С.	130	1882	Кенин А.	136	1873		
Бормотова Н. П.	129	1671	Мокробородова З. Ф.	133	1573		
Гренадерова В.	127	2071	Ренделлейш М.	131	1702		
Салеба С.	124	354	Бакова С.	131	1979		
Войткевич С. Г.	123	1192	Петренко В.	131	1793		
Уkolova B. P.	122	311	Бубенчикова В. Г.	113	1661		
Тышкевич А. Г.	122	1490	«ПАМЯТЬ ЛЕНИНА»				
Барадулина В. А.	120	1095	Крупянко А.	128	1512		
Конова М. А.	120	2007	Пудова П. Н.	117	1460		
Астафьевна Г.	116	116	Мартынюк Г. П.	109	1331		
Бортникова Н. Н.	115	1421	Загребельная Н. М.	108	1321		
«ГИГАНТ»		ИМ. МИЧУРИНА					
Гончарова М.	224	1902	Мигушова В. Н.	135	1776		
Митрошенко М.	198	2451	Лапыткина Е. Г.	134	1641		
Зелевская М.	174	2132	Яковкина М. Г.	124	2092		
Данекина В.	171	2308	Трофименко В. Н.	113	1823		
Головлева А.	166	2173	«РОДИНА»				
Близняк А.	165	2530	Киприянова Е. Д.	121	1678		
Рязанцева Н. И.	164	1777	Евдокимова Л. Д.	116	1886		
Бобрышева Л.	163	2198	Морозова Н. И.	114	1906		
Дубовикова П. П.	160	2258	«ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»				
Шаврина Л.	160	2254	Комаровская С. Я.	163	2840		
Еркаева М. В.	151	2219	Шилина В. С.	145	1933		
Близняк С.	150	2352	Булденко Н. С.	139	2559		
Костеренко О.	150	2547	Мелкова М.	120	1605		
Худякова Ф.	145	2459	Гардер З. Я.	120	2726		
Бакарева Л.	125	2020	Безносова Б.	116	1466		
Шиличина М.	134	2218	Сергеева Е.	112	1767		
Бек С.	133	2133	Смирнова М. И.	109	1617		
Ярмус Г.	124	1962	Ермоленко З. Ф.	108	1568		
Мадынскала В.	119	2252	ИМ. СВЕРДЛОВА				
Романова Т.	118	2272	Войнова Т. Н.	117	1904		
Рахманова А.	110	2134	Двоеглазова М. Г.	108	1729		
Штиль Р.	109	2626	Марковская А. А.	155	1569		
ИМ. ЛЕНИНА		ИМ. СТАЛИНА					
Науменко Л. С.	201	2201					
Сизова А. В.	172	2119					

В странах народной демократии



Китайская Народная Республика. Около 400 передовых рабочих и специалистов харбинских предприятий направились в уезд Мулюнь для того, чтобы оказать труженикам сельского хозяйства помощь в ремонте машин и инвентаря и внедрения новой техники. Приехавшие помогли подготовить кадры механизаторов из местных жителей.

На снимке: инженер паровозо-вагоностроительного завода Су Гуан-мин помогает ремонтировать плуг.

Китайская Народная Республика

ПРАГА. В Национальном собрании Чехословакии состоялось обсуждение законопроекта правительства о третьем пятилетнем плане. Депутаты единодушно выразили согласие с законопроектом, подчеркивая его большое значение для развития республики на завершающем этапе строительства социализма. Национальное собрание единогласно утвердило закон о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства республики.

(ТАСС).

Военная акция США на Карибском море

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщают американские телеграфные агентства из Огасты (штат Джорджия), где находится сейчас президент Эйзенхауэр, там опубликовано заявление Белого дома о приказе президента военно-морскому флоту США. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщило, что приказ Эйзенхауэра предписывает военно-морскому флоту и морской авиации «обнаруживать и предотвращать любое нападение, которое якобы угрожает Гватемале и Никарагуа».

(ТАСС).

Преступники ушли от наказания

ТОКИО. Комиссия по делам общественной безопасности японского правительства объявила о «наказании» нач